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26 novembre 2022, 151 ème Cercle de Silence du Mantois, 13 ème année. 


Par notre participation au Cercle de Silence :
Nous voulons dénoncer les traitements inhumains dégradants réservés aux migrants du seul fait 
qu’ils n’ont pas de papiers en règle, les humiliations liées aux contrôles et « interpellations au faciès ».

Nous voulons dénoncer les obstacles administratifs qui visent à rendre de plus en plus difficile 
l’obtention d’un titre de séjour et qui forcent les personnes à vivre et à travailler dans la peur et la 
clandestinité.

Nous refusons les lois de plus en plus contraignantes et les suspicions dont sont victimes les 
demandeurs d’asile qui sont exposés à de graves dangers dans leur pays d’origine.

Nous refusons les conditions de vie dans les centres de rétention administrative, les zones 
d’attente des aéroports et, avant tout, leur existence.

Nous refusons que soient adoptées et appliquées en notre nom des décisions (lois, décrets, 
circulaires) qui brisent des vies humaines, des couples, des familles et maintiennent des personnes 
dans la peur et l’absence de tout projet.

Nous voulons que la France reste un pays d’accueil, sans cesse enrichi et transformé par l’apport 
de personnes venues du monde entier, une France où il est possible de vivre ensemble. 

Nous en appelons à la conscience de tous et vous invitons 
à rejoindre le Cercle de Silence du Mantois,
entre 11h et midi, le 4ème samedi de chaque mois,
place Saint Maclou à Mantes-la-Jolie. 

Prochains rendez-vous : (pas de cercle le 24 décembre) 28 janvier, 25 février…
cerclesilencemantes@yahoo.fr

Avec, ou sans papier,
l’étranger est une personne
la dignité de chaque 
personne
ne se discute pas, 
elle se respecte
Notre silence le crie

             Le Cercle de Silence

est une action non violente, qui rassemble
régulièrement, dans un espace public, des hommes 
et des femmes de divers horizons et de toutes 
convictions philosophiques, religieuses et politiques.
Il s’agit d’alerter les citoyens sur le sort réservé aux 
personnes étrangères venues en France pour mieux 
vivre ou sauver leur vie. 

Le Cercle de Silence est composé de citoyen(ne)s dont certain(e)s sont membres de : Ligue des Droits de l’Homme, 
Pastorale des migrants, Réseau Chrétiens-immigrés, Réseau Education Sans Frontières, Equipe paroissiale d’accueil des 
migrants, Action Catholique Ouvrière, Secours catholique, Association de Solidarité avec les Travailleurs Immigrés, 
Communauté Chrétienne Africaine de Mantes, Ensemble pour une Gauche Citoyenne, Collectif de Réflexion et d’Initiatives 
Citoyennes. 

mailto:cerclesilencemantes@yahoo.fr


Les Obligations de quitter le territoire (OQTF)
• Amine, venu d'Afghanistan par la longue route des exilés, a demandé l'asile politique mais ne l'a pas 

obtenu. Il reçoit une OQTF.
• Nassia, entrée en France à 15 ans avec sa famille, a passé son bac avec succès et poursuit ses 

études. A ses 18 ans, ses parents n’étant pas encore régularisés, la Préfecture lui refuse un titre de 
séjour et lui notifie une OQTF.

• Amadou a 50 ans, en France depuis 9 ans sans titre de séjour il travaille. Son patron ferme les yeux 
mais refuse de faire les démarches pour le régulariser. La Préfecture lui refuse donc le titre de séjour et 
lui notifie une OQTF.

Ces trois exemples montrent pourquoi la France est le pays qui délivre le plus d'OQTF en Europe (120 000 
en 2021) et pourquoi seulement un faible pourcentage est exécuté. Actuellement, 50 % des obligations de 
quitter le territoire sont contestées au Tribunal administratif et, malgré le placement de milliers de 
personnes en Centres de rétention administrative, 10 000 sont réellement exécutées. D'autres pays font 
autrement : l'Allemagne cible les personnes qui pourront être réellement éloignées et tolère avec un titre 
spécial les autres. D'autres états privilégient les retours aidés plutôt que les éloignements contraints, plus 
efficaces et moins coûteux.

Une nouvelle loi, fondée sur la stigmatisation et les raccourcis assimilant immigration et délinquance ne 
servira à rien, sauf à rejeter un peu plus dans la clandestinité et la misère des personnes qui n'aspirent 
qu'à vivre en paix. Une personne qui vient d'une zone de guerre, un jeune qui est avec sa famille, une 
personne qui a quitté son pays depuis des années n'ont nulle part où repartir.

https://sosmediterranee.fr/on-nous-soutient/17-ecrivain-e-s-sengagent-pour-sos-mediterranee


La route migratoire maritime la plus mortelle au monde. 
20 114 personnes ont péri en Méditerranée centrale depuis 2014. 
Chaque année des milliers de personnes tentent de traverser la Méditerranée pour l’Europe  (300 à 400 
km) dans des embarcations précaires et surchargées. Elles fuient des situations insoutenables dans leur 
pays ou sur la route migratoire -guerre, violences, pauvreté- et « l’enfer libyen ».

En octobre 2013 l’Italie lance l’opération Mare Nostrum pour « porter assistance à quiconque est trouvé en 
péril en mer ». Plus de 150 000 vies sont sauvées. Mais après un an, vu le refus de soutien de l’Union 
Européenne, fin de Mare Nostrum. On ne sauve (plus) des vies, on contrôle les frontières. En 2017, à Malte 
l’UE amplifie encore cette politique en finançant -200 millions d’€- les garde-côtes libyens. En 2019 la 
mortalité explose : 1 885 morts sans compter les embarcations disparues sans laisser de trace. 2021 est 
l’année la plus meurtrière depuis 2017, avec 1 553 morts entre la Libye et l’Europe.

En 2022, l’Italie a accueilli 170 000 Ukrainiens « personne n’a parlé de crise ». Par ailleurs, 13 pays de l’UE 
s’étaient engagés à accueillir 8 000 personnes dont 3 000 pour Allemagne et 3 000 pour la France. En 
octobre, l’Allemagne en avait accueilli 74 et la France 38. Quant aux 234 rescapés arrivés depuis à Toulon, 
ils attendent les réponses de l’OFPRA* ou du Tribunal à leurs demandes d’asile.

* Office français de protection des réfugiés et apatrides   

sources : OIM https://www.iom.int/fr et SOS Méditerranée https://sosmediterranee.fr

«  Nous devons aider une poignée de sauveteurs, marins et 
médecins, qui secourent les migrants perdus en Méditerranée, 
ceux qui se noient à notre porte » Daniel Pennac et François Morel

Depuis 2015, l’association SOS Méditerranée organise des 
opérations de secours grâce au navire Ocean Viking. Afin de 
soutenir les sauvetages. Dix-sept auteurs contemporains 
nous livrent un recueil de récits puissants, nous invitant à 
changer notre regard sur le monde.
Abd Al Malik, Jakuta Alikavazovic, Muriel Barbery, Amina 
Damerdji, Kamel Daoud, Marie Darrieussecq, Erri De Luca, 
Jean-Baptiste Del Amo, Ananda Devi, Éric Fottorino, Laurent 
Gaudé, Maylis de Kerangal, Carole Martinez, François Morel, 
Marie NDiaye, Wilfried N’Sondé et Leïla Slimani. Préface de 
Jean Marie  Laclavetine.
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